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Thüringer Landtag
7. Wahlperiode

Immobilienbestand, Fuhrpark und Tochterunternehmen des Mitteldeutschen Rund-
funks (MDR) in Thüringen 

Die Thüringer Staatskanzlei hat die Kleine Anfrage 7/3956 vom 25. Oktober 2022 namens der Landes-
regierung mit Schreiben vom 21. Dezember 2022 beantwortet:

Zur Beantwortung der Kleinen Anfrage 7/3956 des Abgeordneten Cotta (AfD) haben wir den Mitteldeutschen 
Rundfunk um Stellungnahme gebeten. Diese Aussagen des MDR wurden zur Beantwortung der Kleinen 
Anfrage verwendet:

1.	 Wie viele Immobilien sind nach Kenntnis der Landesregierung in Thüringen im Besitz des MDR (bitte 
gegebenenfalls um Auflistung der Immobilien)?

Antwort des MDR:
Immobilien im Eigentum des MDR
MDR Landesfunkhaus Thüringen, Gothaer Straße 36, 99094 Erfurt
MDR Gewerbebebauung, Gothaer Straße 38, 99094 Erfurt	

Angemietete Immobilien
siehe Auflistung der Mietobjekte zu Frage 4

2.	 Wie hoch waren nach Kenntnis der Landesregierung die Baukosten des MDR in Thüringen seit dem Jahr 
2015 (bitte gegebenenfalls um Auflistung nach Jahr und einzelner Immobilie)?

Antwort des MDR:
Summe Einzelmaßnahmen für die Instandsetzung bautechnischer Anlagen KGR 300 nach DIN 276 LFH 
Thüringen

Jahr Summe in Euro
2015  261.944
2016  126.582
2017  376.760
2018  52.887
2019  113.001
2020  103.019
2021  768.153

K l e i n e  A n f r a g e

des Abgeordneten Cotta (AfD)

und

A n t w o r t

der Thüringer Staatskanzlei
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3.	 Wie hoch waren nach Kenntnis der Landesregierung die Kosten des MDR für den Erwerb neuer Immo-

bilien in Thüringen seit dem Jahr 2015 (bitte gegebenenfalls um Auflistung nach Jahr und einzelner Im-
mobilie)?

Antwort des MDR:
Der Mitteldeutsche Rundfunk hat in 2020 im Zuge der Abwicklung des Leasingvertrages das Erbbau-
recht an der Liegenschaft Gothaer Str. 36/38 in Erfurt (MDR-Landesfunkhaus Thüringen und MDR Ge-
werbebebauung) für 14.607.869,45 Euro zurückerworben.

4.	 Wie hoch sind nach Kenntnis der Landesregierung die Mietaufwendungen für vom MDR in Thüringen 
angemietete Immobilien seit dem Jahr 2015 (bitte gegebenenfalls um Auflistung nach Jahr und einzel-
ner Immobilie)?

Antwort des MDR:
Siehe Anlage 1 dieses Schreibens

5.	 Wie viele und welche Fahrzeuge sind nach Kenntnis der Landesregierung in Thüringen im Besitz des 
MDR?

Antwort des MDR:
Anzahl Modell Anmerkungen
1 Audi A6 Limousine Leasing
2 Ford Focus Turnier  
1 Ford Mondeo Turnier  
1 Ford Transit Turneo seit 03.11.2022 stillgelegt/abgemeldet und zum 

Verkauf ausgeschrieben
7 Opel Astra Sports Tourer 5 Fahrzeuge dauerhaft bei Regionalstudios
2 Opel Insignia Sports Tourer  
1 Opel Corsa  
2 VW T5  
1 Opel Astra Sports Tourer KiKA
2 Opel Insignia Sports Tourer KiKA
20 Insgesamt (inklusive KiKA)  

6.	 Wie hoch waren nach Kenntnis der Landesregierung die Anschaffungskosten des MDR in Thüringen für 
Fahrzeuge seit dem Jahr 2015 (bitte gegebenenfalls um Auflistung nach Jahr und einzelnem Fahrzeug)?

7.	 Wie hoch sind nach Kenntnis der Landesregierung die Leasingkosten des MDR in Thüringen für Fahr-
zeuge seit dem Jahr 2015 (bitte gegebenenfalls um Auflistung nach Jahr und einzelnem Fahrzeug)?

Antwort des MDR zu den Fragen 6 und 7:
Siehe Anlage 2 dieses Schreibens

8.	 Wie viele und welche Tochterunternehmen betreibt der MDR nach Kenntnis der Landesregierung in Thü-
ringen?

Antwort des MDR:
Mit Stand November 2022 haben mit der MDR Media GmbH, Erfurt, sowie der Media & Communication 
Systems (MCS) GmbH Thüringen, Erfurt, zwei Tochterunternehmen ihren Sitz in Thüringen.

9.	 Wie hoch ist nach Kenntnis der Landesregierung der Umsatz der einzelnen Tochterunternehmen in Thü-
ringen seit dem Jahr 2015 (bitte gegebenenfalls um Auflistung nach Jahr und Tochterunternehmen)?
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Antwort des MDR:
Umsatzerlöse in Euro

Jahr/Unternehmen 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021
MDR Media GmbH 
(ab 01.01.2020, bis 
31.12.2019 
M D R - W e r b u n g 
GmbH)

33.047.000 34.437.000 37.581.000 37.162.000 35.008.000 36.133.000 41.202.000

MCS Thüringen 10.765.000 11.010.000 10.866.000 10.976.000 10.372.000 9.929.000 9.474.000

10.	Wie viele Neugründungen von Tochterunternehmen sind nach Kenntnis der Landesregierung aktuell sei-
tens des MDR in Thüringen geplant?

Antwort des MDR:
Neugründungen sind augenblicklich nicht vorgesehen.

Prof. Dr. Hoff 
Minister
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